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Kokouksen järjestäytyminen 
§ 1  
 
Laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Puheenjohtaja on kutsunut nuorisovaltuuston koolle. Kokouskutsu on lähetetty kaikille 
nuorisovaltuutetuille.  
 

          Nuorisovaltuusto on päätösvaltainen, kun vähintään kaksi kolmesta valitusta valtuutetusta on  
          paikalla. 
 
Päätösesitys 

Nuorisovaltuusto toteaa kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Kokouskutsu on lähetetty ajoissa 
ja asianmukaisesti. 
 

Pöytäkirjantarkastajat 
Nuorisovaltuusto valitsee kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan. 
Pöytäkirjantarkastusvuorossa ovat Pinja Marttila ja Nea Härmä. 
 
 
 

Päätös: Nuorisovaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen. 
 
 

 

 

Toista kunnioittavan käytöksen edistäminen 

§ 2 

 
 
valmistelija: rehtori Minna Lintonen 
 

Lasten ja nuorten moninaisuus on arkeamme niin kouluissa kuin vapaa-ajalla. Kaikilla meillä on tärkeä 
rooli siinä, että jokainen tulee kohdattua omana itsenään, ei sen mukaan, miltä ihminen näyttää, mistä hän 
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on kotoisin tai mikä on hänen etninen taustansa.  Nuoren näkökulmasta arki saa merkityksensä pitkälti 
kavereista ja ystävistä ja johonkin ryhmään kuulumisesta. Kouluissa ja vapaa-ajalla kiusaaminen ja 
syrjiminen heijastuvat myös koko ilmapiiriin, vaikkeivat ne kohdistuisi kuin osaan nuorista. Kiusaaminen ja 
syrjiminen heijastuvat nuorten yhteisiin kokemuksiin, turvallisuuden tunteeseen ja viihtyvyyteen.  
Yhdenvertaisuus kuuluu jokaiselle ja siksi yhdenvertaisuutta tulee edistää mahdollistamalla kohtaamista ja 
ystävystymistä, puuttumalla syrjivään kiusaamiseen, toimimalla esimerkkeinä luomalla mukaan ottavaa ja 
moninaisuutta arvostavaa toimintakulttuuria. 
 
Päätösesitys: Nuorisovaltuusto päättää tehdä Toista kunnioittava käytös -videon. Videon suunnittelua 
varten perustetaan työryhmä. Videota esitetään nuorten tapahtumissa ja koulujen päivänavauksissa. 
 
Päätös: Asia jätettiin pöydälle. 
 
NUVA 14.9.2022 § 2 
 
Nuorisovaltuuston jäsenet ovat alkaneet valmistella videota, joka käsittelee kiusaamista ja toisen ihmisen 
huomioon ottamista ja hyväksymistä.  
 
Päätösesitys: Nuorisovaltuusto valmistaa Toista kunnioittavan käytöstä käsittelevän videon syys-
lokakuussa.  
 
Päätös: Nuorisovaltuusto päätti tehdä My day -videon. Videossa kuvataan eri oppilaiden päivää heidän  
näkökulmastaan. Videon tekijäryhmässä ovat Mette, Julius, Veera ja Kasperi.   
 
Lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelma 
§ 3 
 
Valmistelija: rehtori Minna Lintonen 
 
Kunnan tai useamman kunnan yhdessä on laadittava Lastensuojelulain (417/2007 12 §) mukainen lasten 
ja nuorten hyvinvoinnin edistämistä koskeva hyvinvointisuunnitelma, joka kuvaa lasten ja nuorten 
hyvinvoinnin edistämisen lisäksi lastensuojelun järjestämistä ja kehittämistä kunnassa. Suunnitelma ohjaa, 
johtaa ja kehittää lasten ja nuorten kokonaisvaltaista hyvinvointityötä kunnassa. Forssan seudulla lasten ja 
nuorten hyvinvointisuunnitelma on tehty seudullisesti. Suunnitelma on laaja-alainen koskettaen lasten ja 
nuorten kasvuoloja, hyvinvoinnin edistämistä ja epäkohtien ehkäisemistä, vanhemmuuden tukea sekä 
lasten ja nuorten erilaisia palveluja lastensuojelupalvelut mukaan lukien. Kuntien kunnanvaltuustot 
hyväksyvät hyvinvointisuunnitelman sekä seuraavat ja arvioivat sen toteutumista vähintään kerran neljässä 
vuodessa. Suunnitelma ohjaa konkreettisesti kuntien hyvinvointi- ja lastensuojelupolitiikkaa (liite1: Lasten 
ja nuorten hyvinvointisuunnitelma).  

 
 

Päätösesitys: Nuorisovaltuusto tutustuu Lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelmaan ja antaa siitä 
lausuntonsa seuraavassa nuorisovaltuuston kokouksessa. 
 
Päätös: Nuorisovaltuusto hyväksyi tehdyn päätösesityksen. 
 
NUVA 14.9.2022 § 3 
 
Päätösesitys: Nuorisovaltuusto valmistelee lausunnon Lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelmasta ja 
lähettää lausuntonsa sivistys- ja tulevaisuuslautakunnalle tiedoksi. 
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Päätös: Nuorisovaltuusto toteaa lausunnossaan Lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelmasta seuraavaa: 
Seksuaalikasvatus puuttuu kokonaan ja se on lähes mitätöntä seutukunnalla. Seksuaalikasvatusta tulee 
lisätä, jotta jokainen nuori saa tarvitsemaansa tietoa. Se myös auttaa sateenkaarinuorten aseman 
parantumista.  
Mielenterveysasiat pitää myös huomioida paremmin hyvinvointisuunnitelmassa. Mielenterveysasiat pitää 
normalisoida, niistä pitää puhua enemmän ja hoidon saaminen pitää olla helpompaa. 
Nuorisovaltuusto pyytää sivistys- ja tulevaisuuslautakuntaa huomioimaan edellä mainitut asiat ja 
lisäämään ne Lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelmaan. 
 
 
 

Nuorisovaltuuston huppareiden suunnittelu ja hankinta 

§ 4 

 

Nuorisovaltuuston jäsenille on tarkoituksenmukaista hankkia yhtenäiset hupparit. 

Puheenjohtaja esittelee asiaa kokouksessa. 

 

Päätösesitys: Puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja sihteeri kokoontuvat yhdessä suunnittelemaan 

huppareiden hankintaa ja he esittelevät nuorisovaltuustolle suunnitelmansa seuraavassa 

nuorisovaltuuston kokouksessa. 

 

Päätös: Nuorisovaltuusto päätti, että kaikki nuorisovaltuuston jäsenet osallistuvat huppareiden 

suunnitteluun ja hankintaan. 

Logon suunnittelijaksi valittiin Pinja Marttila. 

 

Muut asiat 
§ 5 
 
Nuorisovaltuusto vaatii, että seksuaalikasvatus nostetaan paremmin esille Forssassa. 
 
Päätösesitys: Nuorisovaltuusto valtuuttaa Mette Aspin tekemään kuntalaisaloite (kuntalaki 23 §) 
seksuaalikasvatuksesta Forssassa. Kuntalaisaloite käsitellään seuraavassa nuorisovaltuuston 
kokouksessa. 
 
 
Päätös: Nuorisovaltuusto hyväksyi tehdyn päätösesityksen. 
 
 


